
历年全国计算机等级考试二级Java语言程序设计试题及答案

一、选择题(每题1分，共40小题，共40分)

1.下列论述中对的的是( )。

A.一种算法的空间复杂度大，则其时间复杂度必然大团B.一种算法的空间复杂度大，

则其时间复杂度必然小

C.一种算法的时间复杂度大，则其空间复杂度必然小

D.上述3种说法都不对

D。【解析】算法的时间复杂度和空间复杂度是从不同样的角度来衡量算法的执行状况的，它

们之间没有内在联络。

2.开发软件时对提高开发人员工作效率至关重要的是( )。 ②A.操作系统的资

源管理功能  B.先进的软件开发工具和环境

C.程序员的数量 团D.计算机的并行处理能力

B。【解析】先进的软件开发工具和环境对提高开发人员工作效率是至关重要的。

团 3.程序设计语言的基本成分是数据成分、运算成分、控制成分和( )。

A.对象成分 B. 变量成分?

C.语句成分

D.传播成分

D。【解析】程序设计语言的基本成分有：数据成分，用于描述程序所波及的数据；运算成分，



用于描述程序中所包括的运算；控制成分，用于描述程序中所包括的控制；传播成分，用于体

现程序中数据的传播。

4.对长度为n的线性表进行次序查找，在最坏状况下需要比较的次数为( )。

A.12 5

B.n/2 ② C. n

D.n+l

C。【解析】对线性表进行次序查找时，从表中的第一种元素开始，将给定的值与表中逐一元素

的关键字进行比较，直到两者相符，查找到所要找的元素为止。在最坏状况 团 下，要查

找的元素是表的最终一种元素或查找失败，这两种状况都需要将这个元素与表中的所有元素

进行比较，因此比较次数为n。

团 5.有下列二叉树，对此二叉树前序遍历的成果为( )。

团 A.XZC YAB

B.XYZA BC ②C.XYABCZ D.X YAZBC

D。【解析】对二叉树的前序遍历是指：先访问根结点，然后访问左子树，最终访问右子树，并

且，在访问左、右子树时，先访问根结点，再依次访问其左、右子树。

6.下列论述中对的的是( )。

A.在面向对象的程序设计中，各个对象之间具有亲密的关系

B.在面向对象的程序设计中，各个对象都是公用的



C.在面向对象的程序设计中，各个对象之间相对独立，互相依赖性小 团 D.上述3种说

法都不对

C。【解析】面向对象的程序设计是用对象模拟问题领域中的实体，各对象之间相对独立，互

相依赖性小，通过消息来实现对象之间的互相联络。

7.软件工程的理论和技术性研究的内容重要包括软件开发技术和( )。 ② A.消

除软件危机团B.软件工程管理

C.程序设计自动化

D.实现软件可重用

B。【解析】基于软件工程的目的，软件工程的理论和技术性研究的内容重要包括软件开发技

术和软件工程管理。

8.在对象措施中，一种对象祈求另一种对象为其服务的方式是通过发送()。

A.调用语句

B.命令

C.H令

D.消息

D。【解析】在面向对象措施中，对象之间通过消息进行通信。消息中只包括传递者的规定，

但并不指示接受者应当怎么完毕这些处理。



9.下列选项中，是软件调试技术的是( )。

A.错误推断 ② B.集成测试

C.回溯法 ③ D.边界值分析

C。【解析】软件调试技术包括强行排错法、回溯法和原因排除法。边界值分析、错误推断

都是黑盒测试的措施。

10.数据库 DB、数据库系统 DBS、数据库管理系统 DBMS之间的关系是( )。

A. DB包括 DBS 和DBMS

B.DBMS 包括 DB和 DBS

C.DBS 包括 DB和 DBMS ② D.没有任何关系

C。【解析】数据库系统(DBS)由数据库(DB)、数据库管理系统(DBMS)、数据库管理员、

硬件平台和软件平台5个部分构成，因此 DB和 DBMS 都是 DBS的构成部分。

11.下列()不是高级程序设计语言。

A.FORTRAN

B. J a va

C.C++ 团 D.Visual ASM

D。【解析】高级语言是一类人工设计的语言，由于它对详细的算法进行了描述，因此又称为

算法语言。它是面向程序设计独立于计算机的硬件。目前，计算机常用的高级语言有：BASI

C语言、FORTRAN 语言、COBOL语言、PASCAL 语言、C语言、PROLOG语言、而目前流



行的，面向对象的程序设计语言有C++和用于网络环境的程序设计语言Java等。

12.16 根地址总线的寻址范围是()。

A.531KB②B.64 KB

C.640KB

D. 1MB

B。【解析】假设地址总线有n条，内存的寻址范围是2n。

13.在一所大学中，每个系均有自己的局域网，则连接各个系的校园网()。

团A.是广域网

B.还是局域网 ③ C.是地区网 ② D.这些局域网不能互连

B。【解析】广域网是指远距离的计算机互联网络，分布范围可达几千千米乃至上万千米甚至

跨越国界、州界、遍及全球范围。局域网是指一种局部区域中的、近距离的计算机互联网络，

一般采用有线方式连接，分布范围从几百米到几千米。例如，一座大楼内或相邻的几座楼之

间的互联网络。一种单位、学校内部的网络多为局域网。

 14.下列有关信息加密的论述中，对的的是( )。 A.加密通过加密算法实②

现团B.加密前的文献称为密文

C.加密后的文献称为明文

D.将明文变为密文的过程称为解密

A。【解析】一般人们将加密前的文献称为明文，而加密后的文献称为密文，因此加密的目的就



是将明文变为密文。而反过来将密文变为明文的过程则称为解密。

B A.在 Internet 中访1 5.下列有关域名和IP地址的论述中，不对的的是( )。

问一台主机必须使用它的主机名团B.200.201.202.203是一种C类IP地址

C.I P地址采用的是分层构造

D.主机名与IP地址是一一对应的

A。【解析】每台直接连接到Inte r net 上的计算机、路由器都必须有唯一的 IP地址。IP地

址是Inte rne t赖以工作的基础。Internet中的计算机与路由器的IP地址采用分层构

造，它是由网络地址与主机地址两部分构成。对于C类地址，其网络地址空间长度为21 位，

主机地址空间长度为8位，C类IP地址范围从：192.0.0.0～2 23.255.255.255。主

机名与它的 IP地址一一对应，因此在 Internet 上访问一台主机既可以使用它的主机名，也

可以使用它的1P地址。

16 Java 语言中。负责并发管理的机制是( )。

A.垃圾回收 ② B.虚拟机

C.代码安全

D.多线程

D。【解析】多线程是Java程序的并发机制，它能同步共享数据、处理不同样的事件。②



17.下列描述中，错误的是()。

A.Ja va 规定编程者管理内存 B.Jav a 的安全性体目前多种层次上@C.Appl

et规定在支持Java的浏览器上运行 ② D.Ja va有多线程机制

A。【解析】为了充足运用资源，Java有一种系统级的线程，用来对内存的使用进行跟踪，它可

以在系统空闲时对不用的内存空间进行回收，从而使程序员从繁忙的内存管理中解放出来。

18.Ja va 为移动设备提供的平台是()。 A.J2M E B.J2SE  C.

J 2 EE D.JDK5.0

A。【解析】Java 2平台包括：J2ME平台、J2SE平台和J2EE平台。其中：J2ME 是为嵌

入式和移动设备提供的Java 平台；J2SE 是面向企业级应用与服务的综合性原则开发平台；J2

EE是面向大型企业级用容器管理专用构件的应用平台。而JDK 5.0 是一种Ja va开发软件

包。

19.JDK中提供的文档生成器是( )。 ② A.j a vadoc.e x e ②B.javap. exe

团 C. java.ex e

D.javap r of.ex e

A。【解析】在JDK中：javadoc.e xe是文档生成器，将Java 源代码和包以MML格式生成 AP

文档；java.e xe是Java解释器；j av ap.exe是Jav a反汇编器；java p rof.exe 是 Ja v a 剖析

工具，提供解释器剖析信息。

团 20.下列不属于Swing中构件的是()。



A.J Panel 团B.J Ta b le @ C.Men u 团D.J Frame

C。【解析]JPa nel 是 Swing的中间容器；Table 是 Swi n g中可编辑信息的构件；JF r ame

是Swing的顶层容器。

阅读下面程序团 importjavaio.*; 团 pu bli ccl ass Typ e Transition{

publics tati c vo idmain(Stringargs[]N chara=’h’;  int

i=100; @int J=97;

i n t aa=a+i; 图 System. o ut.prin t ln("aa="+aa);

cha r bb=(char)j; 图S y stem.o ut.println("bb="+bb): 0 )团} ②

假如输出成果的第二行为bb=a,那么第一行的输出成果是( )。 ?A.a a=]

B.a a=204

C. a a =v

D.aa=156

B。【解析】本题考察的是Java的基本数据类型及其运算。程序开始生成了一种字符型变

量a和3个整型变量i、j、aa。而整型变量aa的初始值是a+i,其中 a是一种字符 @型

变量。怎样进行加法运算呢?Java语言规定，char型数据可以自动转换成 int类型，转换

的成果就是该字符的ASCⅡ码值。因此，整型变量 aa的初始值为字符”h”的ASCll码值

加上100。假如记住h的ASCll码值是104,则直接就确定aa的初始值是204,选项B为对

的答案。假如记不得h的ASCl1码，题目中则给出提醒。题目中说”输出成果的第二行为bb

=a”,也就是字符bb的值为字符a,bb的生成语句是char bb=(char)j,是把整型变量

j的值强制转换为字符型。同样，把ASCI1码值为j(97)所对应的字符赋值给bb。显然，



字符a的ASCⅡ码值为97,字符b的ASC11码值为98,依次类推，字符h的ASCll码为10

4。因此，本题的对的答案是B。

团2 2.阅读下面程序

pu b lic cla s s Operators And Exp r es sio ns(vo idequal s Me t

hodl(){ ② St r ings l —new Strin g("how areyou");

Strings2=newString("h ow are you");

Sys t e m.out.p rin t In(s1= =s2)::② }

public st a tic void main(S t r ing args[]){

Opera t ors And Expres sio ns Oper And Exp=new Oper-团 a to r s And

Expre s sions

();②//用于复合类型数据的”==”运算符

OperAndEx p.equ a lsMethod 1();

} 园}

程序运行成果是( )。

A.== B,true 图 C.f a lse

D.e qual 团

C。【解析】本题考察的是Java 语言中运算符的特殊使用措施。相等比较运算符"==",不仅

可用于基本类型的数据之间的比较，还可以用于复合类型数据之间的比较。不过，对于复合

类型数据的"= ="运算，其比较的目的是两个操作数与否是同一种对象。假如需要比较两个



对象的值与否相似，则可以调用equals()措施。题目中函数 equalsMetho d1()的代码非

常简朴，首先生成两个字符串对象sl和s2,然后输出体现式"sl==s2"的成果。根据上面简

介的相等比较运算符的使用措施，字符串对象sl和s2是复合类型数据，因此体现式"sl= =s2"

比较的是sl和s2与否同一种对象。显然，s1和s2虽然具有相似的值，即"how are y ou",

但它们是两个不同样的对象。因此，本题的对的答案是C。

23.阅读下面代码 if(x==0){Sys tem.out.println("冠军");)② elseif(x②

>-3)(Sy s tem.Out. printin("亚军");) else{S y stem. out.print I n("团

季军“);}②若规定打印字符串”季军”,则变量x的取值范围是( )。

A.x=d&x<=-3

B. x>0 ? C.x>-3

D. x<=-3 ②

23.D。【解析】本题考察的是条件分支语句if-els e。if-else 根据鉴定条件的真假来执

行两种操作中的一种。当条件为真时，执行if语句背面的代码块；当条件为假时，执行 els e

背面的代码块。题目中的代码段是一种if-else的嵌套语句，根据if-e1se语句的执行过程

来进行分析。当x的值为0时，布尔体现式“x==0”的成果为真，就输出”冠军”;当x的值不

为0时，则执行else语句中的内容。else 语句中的代码又是一种if-el s e语句，还是和上面

同样进行分析。当X的值不等于0且不不大于-3时，布尔体现式”x>-3”的成果为真，输出"

亚军";当x的值不等于0且不大干-3,也就是X的值不等于0同步x的值不不不大于等于-3

时，则输出"季军"。通过上述分析可知，要想输出"季军",x所满足的条件为x!=O&x<=-3,

不过当x<=-3时，x的值一定不会为0。因此，X所满足的条件可以简写为x<=-3。因此，本



题的对的答案为D。

24.下列有关构造措施的论述中，错误的是()。 ② A.Jav a 语言规定构造措施

名与类名必须相似 团 B.Java 语言规定构造措施没有返回值，但不用 void 申明

C.J a va 语言规定构造措施不可以重载

D.Java语言规定构造措施只能通过new自动调用

C。【解析】本题考察的是构造措施的使用。Java 语言中，构造措施是一种特殊的措施，是为

对象初始化操作编写的措施，用它来定义对象的初始状态。J ava中的每个类均有构造措施，

它也是由措施名、参数和措施体构成的。构造措施有如下特点：

·构造措施的名字必须与类名相似。

·构造措施不返回任何数据，但不用void来申明。

·顾客不能直接调用构造措施，必须通过关键字new自动调用。

·构造措施可由顾客在类中定义，默认时由Java 语言自动生成。但它是个空措施，变量

被赋予该数据类型的默认值。

·在构造措施实现中，可以进行措施重载，即定义多种构造措施。重载构造措施的目的

是使类具有不同样的初始值，为类对象的初始化提供以便。根据上述构造措施的特点可知，

本题选项C的说法是错误的。

25.下列适配器类中不属于事件适配器的是( )。? 图 A.MouseAdap t e r

B. KeyAdapte r@C. Compone n tAd a pter

D.FrameAdap t er ②



D。【解析】本题考察java.awt.event 包中定义的适配器类。该包中定义的适配器类包

括①Com p onen tAdapte r构件适配器；②ContainerAd a pter 容器适配器；③FocusAdapter

焦点适配器；④MouseAdapter 鼠标适配器；⑤KeyA d apter 键盘适配器⑥W i ndowA d apter 窗

口适配器，由此可知本题答案为D。

26.下列类中属于字节输入抽象类的是()。② A.Fi l el n putSt re a m

B.Obje c tlnput Stream @ C.Fi t erln putSt r eam

D. I n putstream

团D。【解析】在Ja va中定义了两种类型的流，字节型和字符型，这两种流分别用4

个抽象类体现：InputS t ream,Outpu t Stre a m,Reader,Writer,其中I nptutS t r eam

和OutStream体现字节流，Rea d er 和 Re ader 是体现字符流，因此字节输入抽象类为 Inp

tutSt ream。

27.能向内部直接写入数据的流是( )。园 A. Fi l eOut putSt ream ③

B.File I nput Str e am  C.Byte A rrayOutp u tS tream

D. ByteArr a y l nputs t ream ②

C。【解析】本题考察Java的内存读写。在java.io中，还提供了 ByteA rrayInpu t Str

eam、ByteArrayout p utStr e am 和 String Bu f fer I n putStream类可直接访问内存，它们是

Inpu t Stre a m 和 Outpu tStre am的子类。用ByteArr ayOutp utStream 可向字节数组

写入数据；ByteArrayln p utStr e am可从字节数组中读取数据。

28.下列运算符中属于关系运算符的是( )。

A.= = 8B.= ②C.+=
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